

油尖旺區議會  
交通運輸及房屋事務委員會

**強烈反對九巴縮減 18 號巴士班次服務**

**背景**

我們接獲不少市民投訴，指九巴突然於2018年3月22日公佈修訂18號巴士班次行車時間表，並由2018年3月26日起生效，其中星期一至五上午8:10至下午5:40的班次時間由20分鐘延長至30分鐘，21:20至23:20的班次由30分鐘一班延長至40分鐘一班，全日班次數量大約由平日的每日44班次縮減到36班次。

鑑於大角咀區近年多個大型屋苑建成及相繼入伙，現時人口現約十萬多，而18號班次亦是本區內唯一連接何文田的交通，也沒有其他可被替代的巴士或小巴路線。九巴單方面修改行車時間表，事前完全沒有諮詢區議會及公眾意見，現時由平日早上、下午及繁忙時間從每20分鐘增加至30分鐘一班，沒有因應實際需求而作出應對措施，嚴重影響居民日常生活的安排，增加市民消耗在交通上的時間。

**建議及要求**

我們強烈不滿九巴在沒有諮詢油尖旺區議會及公眾意見之前就單方面縮減18號巴士班次，縮減巴士班次不但嚴重影響市民利益，而且勢必令乘搭18號巴士的乘客因候車時間太長而不斷流失，變相給巴士公司在將來借口乘客量小而進一步縮減班次，甚至是與其他路線合併。我們強烈要求18號巴士路線在修訂前的班次服務，並請運輸署及九巴書面回覆以下問題：

1. 請分別列出在星期一至五、星期六、星期日及公眾假期的日子，九巴在18號路線的行車時間表在修訂前和修訂後，每日行車班次各分別為多少？

2. 九巴在3月22日突然公佈由3月26日起修訂18號巴士路線的行車時間表，修訂的理據為何？
3. 九巴是否有權在無需諮詢區議會及公眾意見之前，就可以自行決定修改或縮減巴士路線的班次行車時間表？如果可以，理據為何？
4. 九巴這次突然公佈修訂行車時間表，運輸署事前是否知悉事件？又有否收到九巴的通知或申請？為何不先諮詢區議會及公眾意見？

此外，2E、12、31B及914等巴士路線與18號巴士路線有相同問題，我們強烈要求增加以上路線班次。

據悉，城巴20號巴士路線將於4月29日正式開始，就官方資料顯示班次為12至20分鐘一班，我們亦要求增加以上路線班次。

## **文件提呈**

文件提呈於 2018 年 5 月 17 日油尖旺區議會交通運輸及房屋事務委員會上討論，請運輸署、九巴代表及城巴代表出席回應。

提呈人：鍾港武 鍾澤暉 蔡少峰 劉柏祺

二零一八年四月十八日